
STATI GENERALI DELLA 
COMUNICAZIONE PER LA SALUTE
PNRR: INFORMAZIONE, PARTECIPAZIONE, 
TRASPARENZA PER IL RILANCIO DELL’ITALIA
INDAGINE DI OPINIONE PUBBLICA



18-34 ANNI 35-54 ANNI 55 E PIÙ ANNI

73% 79% 88%

BASE: TOTALE CAMPIONE

FIDUCIA NEL MEDICO DI FAMIGLIA

33%

48%

13%

4%2%

Molto

Abbastanza

Poco

Per nulla

Senza opinione

2

81% 

MOLTO + 
ABBASTANZA

Quanta fiducia ha nei confronti del suo medico di famiglia?
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LEI SA CHE COS’È, ANCHE SOLO PER SENTITO DIRE, IL PNRR? 

18-34
ANNI

35-54
ANNI

55
ANNI E PIÙ

58% 62% 64%

BASE: TOTALE CAMPIONE

62%

38%

SÌ

NO
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IN CHE MISURA RITIENE ADEGUATA LA COMUNICAZIONE
FATTA FINO A QUESTO MOMENTO SUL PNRR? 

18-34
ANNI

35-54
ANNI

55
ANNI E PIÙ

21% 26% 28%

4%

22%

43%

18%

13%

Molto

Abbastanza

Poco

Per nulla

Senza opinione
26%

SODDISFATTI

BASE: TOTALE CAMPIONE
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IN CHE MISURA SI RITIENE INFORMATO SUL PNRR?

18-34
ANNI

35-54
ANNI

55
ANNI E PIÙ

40% 44% 51%

8%

37%

42%

8%
5%

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Senza opinione

45%
INFORMATI

BASE: TOTALE CAMPIONE

+8*

* Variazione negli ultimi 18 mesi
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LE PRIORITÀ DEGLI ITALIANI
BASE: TOTALE CAMPIONE

36%

34%

32%

20%

17%

16%

10%

7%

6%

5%

3%

1%

1%

Sanità

Lotta al caro prezzi dei prodotti alimentari

Lavoro

Lotta al caro prezzi dei carburanti

Immigrazione

Lotta al cambiamento climatico

Scuole e Università

Infrastrutture

Transizione energetica

La digitilazzazione

Mobilità sostenibile

Altro

non sa

CENTRO 
DESTRA

CENTRO 
SINISTRA

MOVIMENTO 
5 STELLE

33% 37% 25%

34% 26% 47%

29% 28% 47%

24% 17% 16%

25% 10% 22%

12% 28% 14%

8% 13% 4%

6% 6% 6%

3% 9% 4%

6% 7% 2%

4% 3% 4%

- 2% -
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Base dati: esprimono un’opinione

58%

34%

17%

12%

12%

10%

1%

7%

Salute

Istruzione e ricerca

Transizione ecologica

Digitalizzazione e innovazione

Mobilità sostenibile

Inclusione sociale e territoriale

Altro

Senza opinione

IN QUALI SETTORI SAREBBE PIÙ STRATEGICO INVESTIRE I FONDI
DEL PNRR?


